

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre K 440.— | Negyed évre K 110.—  
Fél évre . 220.— | Egy hónap . 50.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 40.  
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség... 10-32

## Megindult a koncentrikus támadás Nagyatádi ellen

Több ízben megirtuk már, hogy nagyatádi Szabó István ellen több oldalról megindult a támadás, részint olyan irányban, hogy őt magát a kormányból kiszorítsák, részint hogy pártja az esetleg mégis bekövetkező választásoknál leesoruljon.

Ezzel az akcióval van mindent valószínűség szerint összefüggésben nagyatádi Szabó István szabadsága is, amelyről már jelentettünk és amelyet a miniszter a napokban akar megkezdeni. Az egységes párt gondolatának gyakorlati tárgyalásokban való megnyilvánulása készíti a pártvezért arra, hogy a párt szervezésének és irányításának a közel jövőben több időt szenteljen.

De nemcsak az egységes kormánypárt gondolata révén, hanem más uton is újabb támadások indultak nagyatádi Szabó István ellen. Egyik délutáni lap szombatán „szenczációs” leleplezéseket közölt egy állítólagos puccsról a román megszállás idejéből egy ellenkormány érdekében, amelynek tagja lett volna, vagy abba legalább is meghívták volna nagyatádi Szabó Istvánt is, aki a híradás szerint az előkészületekben is résztvevő volt. Nyilatkozott ma erről a puccshistóriáról Friedrich István is, akinek nyilatkozatát külön közöljük, de nyilatkozott maga Nagyatádi is, aki kijelentette, hogy ennek az ellenkormánytagja nem volt, bár meghívták a kormányba.

Ugyancsak célozgatni kezdenek most már nagyatádi Szabó Istvánnak a kormányon alatti viselkedésére is, természetesen nagyon sok pozitívummal, de annál több és átlátszóbb célzatossággal.

Ilyen koncentrikus támadások megindulása érthetővé teszi, hogy nagyatádi Szabó István igyekszik minél több időt pártjának szentelni és alkalmat ad Mayer Jánosnak hogy a hírséges fegyvertárs a miniszteri tárca vitelébe beletanuljon.

### A Ház utolsó ülései

Budapest, jul. 25. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Mint értesülünk, mindkét kormányzópárt vezetősége azon az állásponton van, hogy az indennitási vitája még a holnapi nap folyamán, kedden véget érjen, minthogy ugyanis már csak négy szónok van feliratkozva. A vita befejezését siettetni az, hogy az indennitási héten lejár és az országot exlex állapotba szorítani nem lehet, másrészt az, hogy a tisztviselők

az e havi rendkívüli segélye nem utalható ki addig, míg a törvény megszavazva nincs. A keddi napon Hegedűs Loránt pénzügyminiszter részletesen fog nyilatkozni a pénzügyi helyzetről. Az indennitási vitájának befejezése után a kisgazdapárt kívánságára a gazdasági felügyelőkről szóló javaslatot fogják tárgyalni, azt látot fogják tárgyalni, ebből következő a szeszadóról szóló novel-

la, amelyben az összes érdekelt-ségek már megegyeztek.

### Windischgraetz vádjai

Budapesti tudósítónk jelenti: Windischgraetz Lajos herceg ismeretes nagy beszédével kapcsolatban sok kőszá híresztelés kelt szárnyra. Megbízható helyről nyert értesülés szerint ebben az ügyben nem történt újabb lépés. A Windischgraetz-féle vádakkban meginduló eljárás csak Windischgraetz Lajos hercegnek a közeli napokban elhangzó felszólalása után nyer aktualitást.

## Az ellenőrző bizottság japán tagjai Budapesten

A japánok Magyarország mellett foglalnak állást

Páris, július 25. A nagykövetség tanácsa a trianoni békeszerződés ratifikációs okmányait e hó 26-án, kedden délután 6 órakor cserélt ki a külügyminisztériumban.

Budapest, július 25. A szövetségi ellenőrző bizottság japán tagjai a napokban már Budapestre érkeztek. Az eddig megérkezett japán diplomaták Majusi Hajasi és titkára, Matziziri Karumsti és titkára. A japán lapok vezetője Muryaki tábornok kíséretével csak néhány nap múlva érkezik meg.

Az ellenőrző bizottság japán tagjai minden egyes kérdésben Magyarország érdekei mellett foglalt állást foglalni. A japánoknak Magyarország iránt érzett szimpátiája tehát ezen a téren is minden tekintetben meg fog nyilvánulni. Az eddig megérkezett japán tagok már több ízben nyilatkoztak ilyen értelemben.

### A határmegállapító bizottság magyar tagjai

Budapest, július 25. A trianoni békeszerződés értelmében Magyarország négy tagból álló delegációt nevez be a határkiigazító bizottságba. A múlt héten már hírt adtunk arról, hogy a honvédelmi miniszter kijelölt négy tisztet a delegációba. Ma érkezett meg a kormányzó katonai irodája útján a döntés, hogy a cseh határra vonatkozólag Tanczos Gábor altábornagyot, az oláh határra Dormándy Géza ezredest, a jugoszláv határra Wasser Gábor ezredest s végül az osztrák határra Kereszties ezredest delegálták. Tanczos Gábor altábornagy és Wasser Gábor ezredes holnap utrakel Bernbe, hogy az előkészítő munkálatokban résztvegyen. Dormándy Géza és Kereszties a jövő héten utaznak el Párisba, hogy a plenáris ülésen résztvegyenek.

## Friedrich az 1919-iki román puccskisérletéről

Vádak a köztársasági párt ellen — Nagy Györgyék sajtóvert indítanak

Egy budapesti estilap szombatán a hazaárulási perekkel kapcsolatban szenzációs színezésű cikket közölt, melyben az 1919. őszéről ismeretes román puccskisérlet részletei során megírja, hogy Diamandi román követ mindjárt a megszállás után a magyar progresszív pártokkal megállapodást kötött arra, hogy egy puccs során a hadsereget, Horthy Miklós fővezért és Friedrich Istvánt eltávolítsák a hatalomból és átadják azt ezeknek a progresszív pártoknak, akik ezért viszont lemondják Magyarországot Erdélyi aspirációiról. A lap megírta azt is, hogy ezt a tervet Erdélyi János és Veér Imre dr ter-

vezték és Veér Imrén kívül Nagy György dr is és Lovász Márton irták alá. Megírta a lap, hogy bécsi emigráns körök szerint nagyatádi Szabó István is aláírta ezt az egyezményt. Ez ügyről Friedrich István volt miniszterelnök a következőket mondta:

—Az tény, hogy az én kormányom idején Diamandi román meghatalmazott miniszter Budapesten állandóan tárgyalásokat folytatott Garamiékkel és más bal felé orientálódó politikai frakciókkal. A megbeszélések állandóan Erdélyi János román meghatalmazott miniszter Hungária-szállóbeli szobájában folytak.

Egy ízben a Hungária-szállóban, amint a parancsnokló tábornokot kerestem, magam is behívtattam szobájába, aki nekem olyanféle ajánlatot tett a román kormány megbízásából, hogy ha lemondanék Békéscsabáról, Románia Szatmár körüli nagyobb területeket adna vissza és amennyiben odahatnék, hogy perszonál-unio létesüljön a két állam között, Románia néhány százmilliós kölcsönt is kiállításba helyezt kormányom részére. Voltak az ajánlatnak egyéb pontjai is, ezekre azonban külpolitikai okokból ma még nem nyilatkozhatom.

E tárgyalások mögött bizonyos mértékig az akkortájt Gödöllőn tartózkodó román trónörökös állott.

Azt, hogy nagyatádi Szabó István ilyen összeesküvésben résztvevő volt, amelynek az volt a célja, hogy a románokkal egygyújt a nemzeti hadsereg és a nemzeti kormány ellen fellépjen, teljesen kizártnak tartom, hiszen éppen ő volt az, aki tudomásomra hozta még ugyanazon az éjjel, amikor a Hungária-szállóban tartott banketten, amelyen maga Károly herceg is jelen volt, elhatározták, hogy ensemble eltesznek láb alól és román katonai puccs után a kormányt átveszik. Ő mondta el a készülő puccs tervét és az utolsó órában figyelmeztetett az ellenem szőtt összeesküvésre.

Még idejekorán megtettem a szükséges intézkedéseket. Azt a román századot, amelyet elfogatásomra kiidtek, az entente-tisztek a Halászbástya előtt állították meg, a Krisztinaváros felől közeledő románokat pedig Bandholz tábornok zavarta vissza.

Az alakuló kormány ultimátumára, amelyet maga a román kormány minisztere hozott hoztam, azt válaszoltam, hogy reggelre az egész kománit letartóztatom és hazaárulás miatt vád alá helyezem őket.

A köztársasági pártnak ebben a puccsban való részvételéről csak annyit tudok, hogy Clarkhoz fordultak azzal a kéréssel, hogy a politikai tárgyalásokba a köztársasági párt képviselőjét is vonják be. Arról is tudok, hogy amikor az Ébredők a köztársasági párt nagygyűlését a Vigadóban megzavarták, Nagy Györgyék panasszal fordultak ugyancsak az ententehez. Az entente missziója előttem ezt szöve is tette, de hogy Nagy György egy ilyen, a nemzeti és keresztény irányzat ellenes összeesküvésben részt vett volna, arról nincsen pozitív tudó-

másom és arról nem is hallottam.

Hogy kik voltak a tagjai annak az ellenkormányának és kik szólitották fel az abban való részvételre nagyatyádit, azt legjobban maga nagyatyádi Szabó István mondhatja meg.

— A régi magyar politikai világnak tehát a forradalom előtti politikai érának számos képviselője ugyancsak páktált állandóan a románokkal és a kormány ellen. Ezekről igazán elvárhatnók, hogy most maguk jelentkezzenek.

#### Nagy Györgyék sajtópört indítanak

A román puccsban való bűnrészességgel súlyosan megvádolt Nagy György dr. és Veér Imre dr. ma reggel nyilatkozatot adtak ki. Mindeketten bejelentik, hogy a cikk reájuk vonatkozó összes állításai közönséges hazugságok és hogy a rágalmazók ellen megindították a sajtópört. Nagy György még külön kiemeli azt, hogy gázság vagy örültség róla feltételezni azt, hogy szülőföldjéről, Erdélyről valamikor lemondion.

#### Augusztus 2.

##### A debreceni csata érfordulójának megünneplése

Az 1849 augusztus 2-ikán vívott debreceni csata érfordulóját ez évben nagyobb szabású ünnepség keretében üli meg Debrecen közönsége. Az ünnepség rendezését a város vállalta magára és Vass Károly dr. tb. tanácsnokot bízta meg, hogy az előkészületeket megtegye.

E tárgyban ma délután 4 órakor értekezlet volt a városházán Vass Károly dr. elnöklésével. Megjelent Keil Elemér ezredes ténparancsnok, az egyetemi ifjuság, városi dalárda, Petőfi-dalkör, Iparos-dalkör, Máv. Horthy-dalárda, Szt. László-dalegyület, Zsidó ifjusági dalegyület, Postás dalegyület, Kálvin-szövetség, Éme és a debreceni sajtó képviselői.

Az értekezlet megállapította az ünnepély részletes programját a következőkben:

Augusztus 2-ikán délután fél 6 órakor gyülekezés a városháza udvarán. Innen indul el a menet, élén egy szakasz díszbeöltözött lovasrendőr, utána díszbeöltözött hajdúk a város zászlójával, majd a katonazenekar, utána a város, a hatóságok és a társadalmi egyesületek képviselői és az ünneplő közönség.

A hősök temetőjében a katonazenekar eljátsza a Himnuszt; Vass Károly dr. tb. tanácsnok emlékbeszédet mond, a városi dalárda elénekli a Nemzeti Hisszekegyet, Balla Bertalan dr. tb. tanácsnok szaval; Csóka Sámuel helyettes-polgármester a város, Kratochwill Károly tábornok körletparancsnok a katonaság, Hód

Béla dr. a dalárdák nevében megkoszorúzzák az emlékművet. Ezután az összes dalárdák mintegy 500 énekesé elénekli a Szózatot. Végül a Himnuszt éneklé el az

ünneplő közönség.

Az utolsó 48-as honvéd tavalgy meghalt és így ez évben először megy végbe az emlékünnep pirossipkás honvéd nélkül.

## Sztupka alezredes kihallgatását befejezték

### A Tisza-pör mai tárgyalása

Budapest, júl. 25. A mai tárgyalás megnyitása után folytatott dr. Sztupka alezredes-hadbíró kihallgatását. Először Kéri Pál védője intéz kérdéseket a tanuhoz.

Gál Jenő dr.: Azokban a jelentésekben, amelyekről vallomása során alezredes ur megemlékezett, van-e szó Kéri Pálról?

Tanu: Nem emlékszem.

Gál: 1920. augusztus 20-án a hadosztálybírói főtárgyalás során felolvastak egy beadványt, amelyben Dinics Vidor és társai azt a kijelentést teszik, hogy a főtárgyaláson csak gróf Károlyi Imre, Ulain és Lengyel Zoltán tanut hallgatták ki és annak adtak kifejezést, hogy egy machináció elhomályosítja az igazságot. Erre a tanu ur helyettese azt a kijelentést tette, hogy ez rágalom, ennek megtorlására a katonai ügyészség nyomban megindítja az eljárást. Ehhez csodálatos módon a vádlottak védője közül kettő, Hüttner és Sztanykovszki védői hozzájárultak. Kérdezem: megtörtént-e ez?

Elnök: Ne tessék felelni, ez nem tartozik az ügyhöz.

Gál dr.: Semmisségi panaszt jelentek be.

Polónyi Dezső dr. Fényes védője: Legyen szíves, mondja el, hogy 1918 október 31-én mik voltak a forradalom kitörése alkalmával saját észleletei?

Elnök: Ez semmi összefüggésben sincs a Tisza-pörrel.

Tanu: Ezen a napon beteg voltam és lakásomon tartózkodtam.

Polónyi: Három héttel ezelőtt — néhány nappal korábban mint ahogy az ügyészség Friedrich ellen a vádat elejtette — egy huszárornagy, akinek nevét most nem mondok a nyilvánosság előtt, majd az illetékes hatóságnál bejelentem, az Országos Kaszinó társalgó folyosóján a következőket mondotta: „Most jövök Sztupka alezredestől, aki kijelentette, hogy ennek az ügynek szála Bécsbe nyulnak és hogy ezt a tárgyalást Bécsből dirigálják.

Elnök: Tette ezt a kijelentést?

Tanu: Sok órnaggal beszéltem, de ilyen formában nem. A katonai tárgyalásról emlékszem, hogy sokat beszélgettek és emlékezetem szerint János Andortól kaptam levelet a katonai tárgyalásról.

Elnök: Én is kaptam tömeges levelet, sőt nagyon sok fenyegető levelet is, nagyírásúkat idecsatoltam az iratokhoz.

Polónyi: Ki kell egészenem bejelentésemet, mert a huszár-

órnagy megkérdezte az alezredes urat, hogy erre vonatkozik-e a véleménye és az alezredes ur erre adta a választ.

Tanu: Lehetséges. Itt van pl. az „Ember” című lap cikke. Én magam is olvastam levelet, hogy irányítják a perben a kihallgatásokat.

Polónyi: Ki írta ezt a levelet?

Tanu: Igenis olvastam egy levelet, amelyet egy itt kihallgatott tanuhoz írtak és amelyben az

#### LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDENEL.

#### Az Országos Református Tanáregyesület közgyűlése

Az Országos Református Tanáregyesület augusztus 25-én, Debrecenben tartja tisztújítással egybekötött XV. rendes közgyűlését a következő programmal: Augusztus hó 25-én délelőtt 8 órakor a tanáregyesület választmányi ülése a református főgimnázium tanári szobájában.

Délelőtt 9 órakor istentisztelet a kollégium oratóriumában. Imádkozik: dr. Baltazár Dezső püspök.

Istenisztelet után közgyűlés a kollégiumi dísztermében, melynek tárgyai: 1. Dr. Dóczy Imre elnök megnyitó beszéde. 2. Boros Károly felolvasása a kálvinista világnézetéről. 3. Dr. Nagy Zsigmond felolvasása Horatius fordításából, bevezetéssel. 4. Jelentés az egyesület működéséről és állapotáról. 5. Pénztári jelentés. 6. Indítvány: a) az alapszabályok módosítása, b) a tanítóképzés reformja, c) ref. szellemi egységes tankönyvek kiadása, d) a lakberek rendezése, e) a drágasági és rendkívüli segély sérelmének eloszlátása tárgyában. 7. Jelentés az egyesületi székhelyre beadott szavazatokról. 8. Tisztviselők, központi igazgatósági tagok választása. 9. A közgyűlés berekesztése.

Délután 2 órakor közebéd a református leány középiskola (Dóczy-intézet) internátusában. Egy teríték ára helybelieknek 25 korona. Más honnan érkezőknek a közebéd ellátásukhoz tartozik.

Akik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, augusztus 20-ig jelentkezzenek a debreceni református főgimnázium igazgatóságánál. Az érkezőket augusztus 24-én a vasúti állomáson bizottság fogadja és látja el utasítással. Az elszállásolás és ellátás (24-én vacsora, 25-én reggeli, ebéd, vacsora,

áll, hogy: Vigyázz, hü októbrista légy, mert itt Bécsben figyelik a vallomásoadat.

Fényes László intézet ezután kérdéseket a tanuhoz. Utána az ügyész indítványt tett a tanu megesketésére, amelyet a bíróság elrendelt és mellőzi a védők által kért szembesítést. Emiatt a védők semmisségi okot jelentenek be.

Az eskü letétele előtt Sztupka alezredes-hadbíró kijelenti, hogy őt azért akarták tönkretenni, mert 1918 ősz óta Károlyi ellen dolgozik. Már akkor megállapította, hogy gróf Károlyi Mihály hazaáruló. Akkor beidéztek őt, hogy letartóztathassák, de védője, Polónyi, közölte vele, hogy Károlyi nem jelenik meg az időzésen.

A tárgyalást holnap folytatják.

26-án reggeli) a református leány középiskola internátusában lesz és személyenként együttesen 50 koronába kerül, melyet megérkezéskor az intézetben kijelölt helyen kell fizetni.

A Hortobágyra is kirándulást terveznek augusztus hó 26-án. A kirándulás költsége ebéddel együtt, 180 K, ha legalább 50 résztvevő jelentkezik. A kirándulásra jelentkezni lehet a debreceni református főgimnázium igazgatóságánál augusztus 18-ig.

#### Teleky Pál gróf tudományos előadásai Amerikában

Budapest, július 25. A William Stowni Institute For Philotikal Science meghívására gróf Teleky Pál ma este Amerikába utazik. Az intézet egy újabb létesült tudományos intézet, amelynek élén Amerika volt szénminisztere áll. Gróf Teleky Pál a tudományos intézet hallgatósága előtt előadásokat fog tartani Magyarország történelmi fejlődéséről, egyben foglalkozni fog Magyarország gazdasági fejlődésével is.

Az előadások távol állnak a politikától s tisztán tudományos célt szolgálnak. A gróf több hetet fog tölteni Amerikában. (M. T. I.)

#### KERTÉSZJENŐ DIVATHÁZA PIAC-UTCA 19. SZÁM.

Nagy választék férfi és női fehérneműk, sefilek, vásznak, kreton és gyapjuszövetekben Férfi-, női- és gyermekharisnyák. Szabó kellékek. Menyasszonyi kelengyék!!  
!! Szolid olcsó árak!!

Cimre tessék vigyázni!!  
Vegyetek menekült bélyegeket!!

#### Julius hó 21-től 31-ig

Jó mosó kartonok	46 K	140 cmtr kosztüm kelme	250 K
kelengye schifonok	49	150 „ férfi angol szövet	270 „
„ vásznak	56	„ A készáru osztályban elegáns kész pongyola	400 „
120 cmtr széles francia batiszt divat mintákban	65		

#### Kötény különlegességek.

Kérem a kirakataim megfigyelni!

## Hegedüs Áruház

Debrecen, Piac-utca 49.

Főpostával szemben.

10 olcsó napot rendez.

Csak megbízható elsőrangú árak!

## Bűnvádi eljárás a szerb kommunista képviselők ellen

### Draskovics exminiszter temetése

Belgrád, július 25. A minisztertanács szombat délután tartott ülésén elhatározta, hogy a parlamenti törvényhozó bizottságokat július 26-ra, a nemzetgyűlést pedig július 30-ra hívja egybe a rendről és a munkáról szóló törvényjavaslat jóváhagyása végett. A kommunista terrorral szemben a legszigorubb rendszabályokat léptetik életbe. Az igazságügyminiszter a nemzetgyűléstől az összes kommunista képviselők kiadását fogja kérni, hogy megindíthassa ellenük a bűnvádi eljárást. A kommunisták ellen állítólag elegendő bizonyíték van arra nézve, hogy tudták a Draskovics elleni merénylet tervéről.

Belgrád, július 25. (Avala.) Draskovics belügyminisztert ma reggel temették el nagy gyászpompával a diplomáciai testületek, hazafias egyesületek, számos küldöttség és hatalmas tömeg részvételével. Délután a Teréziateren kommunista ellenes mostre gyűlés volt, amelyen emelkedett hangú beszédekben hívták fel a kormányt és a polgári társadalmat arra, hogy a társadalom ellenségei ellen kegyelmet nem ismerő harcra sorakozzanak.

## Rómában inzultáltak egy német képviselőt

Róma, július 25. Nikolussi trentinói német képviselőt a Monti Citorói elhagyásánál ismeretlen tettes inzultálta. A rendőrség szigorú vizsgálatot indított. A kamara elnöke a képviselőnek sajnálatát fejezte ki afelől, hogy a kamara épületén kívül megsértették. Egyben Bonomi miniszterelnök is sajnálatát fejezte ki és kijelentette, hogy a rendőrség minden intézkedést meg fog tenni az összes német képviselők megvédelmezésére. (M. T. I.)

## A budapesti tőzsde

Budapest, július 25.

**Értéktőzsde:** A két napos szünet után lendületes üzlet fejlődött ki barátságos hangulatban, szilárd irányzat mellett. A szilárd irányzat oka a sok vásárlási megbízás, amely Bécsen keresztül Berlinből jött. A forgalom kezdetén már magasabb árfolyamokat jegyeztek, mint pénteken.

Árak:  
Magyar Hitel 1595—65, Jelzálogbank 260, Leszámitoló 725, Angol-magyar 745—40, Magyar olasz 300—303, Keresk. bank 6275, Pesti hazai 19400 Borsod-Misk. 2775—680, Concordia 2250—175, Bpesti gőzm. 4325—300, Gizella 1450—500, Hungária 1975, Viktória 8600—700, Bánya és kohó 3225—300, Ált. köszén 4825—5000, Salgó 3425—500, Urikányi 3975—850, Ganz-Danub. 17550—18150, Ganz-vill. 3500—50, R'ma 2075—50, M. Acél 1925, Schlick 870—30, Lipták 412—420, Láng 1000—970, Brassói 2500—50, Násici 9900—10000, Ált. fa 1170

—50, Magyar erdő 1070, Orsz. faterm. 830—75, Lichtig 710—695, Klotild 2020—80, Izzó 2925—3050, Papir 2000—100, Cukor 6000—6800, Lámpa 1700—25, Östermelő 680—66, Gummi 2900—25, Telefon 2750—825, Adria 5000—200, Atlantica 4075—25, Közuti 900, Déli vasút 1010—15, Levante 3525—50, Államvasút 2150—75, Trust 2000.

A valutapiac élénk, a spekuláció eleinte tartózkodó. A zárát előtt a külföldi jegyzések hatása alatt ellanyhult a valutapiac.

Árak:  
Napoleon 1060—1070, Dollár 334—340, Francia frank 26—

26.60, Márka 4.37—4.32, Lira 14.90—14.70, Romanov 42—40, Lei 4.54—4.46, Sokol 4.29 és fél —4.27 és fél, Svájci frank 54—55, Kor.-dinar 7.90—8.—, Bécsi 38 és fél—38, Lengyel marka 17 és egynyelcad—16 és háromnegyed.

### Zürichi devizák

Zürich, július 25. (Zárlat.) Budapest 1.85, Bécs 0.75, Osztr. bélyegzett 0.80, Berlin 7.80, New-York 609, Milano 26.45, Prága 7.80, Zágráb 3.70, Bukarest 8.25, Varsó 0.33, Hollandia 191.—, London 21.81, Páris 47.05.

## Nincs megegyezés Anglia és Franciaország között a felsősziléziai kérdésben

### Konfliktus Lengyelország és a Vatikán között

Páris, július 25. A lapok egybehangzó jelentése szerint eddig nem sikerült a megegyezés a párisi és londoni kormány között a felsősziléziai kérdésben. A Petit Parisien szerint Anglia párisi képviselője közölte a francia kormánnyal, hogy Anglia változatlanul ragaszkodik ahhoz, hogy a felsősziléziai csapatokat csak a szakértők előzetes hozzájárulása után lehet megerősíteni.

Páris, jul. 25. Az Intransigeant információja szerint a Vidalon tábornok parancsnoksága alatt álló első francia gyaloghadosztályt jelölték ki Felsősziléziába. A hadosztály rogtán bevonul Felsősziléziába, ha a körülmények ezt megengedik. Ha Németország nem engedi meg az elvonulást, akkor angol hozzájárulással Antwerpenen és Danzigon keresztül viszik a francia hadosztályt.

### Az angolok rendet teremtettek Felsősziléziában

Oppeln, július 25. Beuthen-Tarnovitz kerületből egybehangzóan jelentik, hogy az angol csapatok teljes kíméletlenséggel lefegyverzik a lakosságot. A biztonság e területen napról-napra javul úgy, hogy a menekült németek életük kockázatára nélkül térhetnek vissza az elhagyott helyiségekbe. A katonai pályaudvart angolok őrzik.

Az egész francia megszállás alatt levő területen Laurahüttétől és Kattowitztól Mysłowitzig a lengyel határ teljesen nyitva áll és a helyzet ugyanolyan, ha még nem komolyabb, mint a felkelés kitörése előtt.

### Konfliktus Lengyelország és a Szentszék között

Boroszló, július 25. A felsősziléziai pápai komisszárius a székszékről hivatalosan kihirdette, hogy a Felsősziléziában történt szomorú eseményekért a németeket semmiféle felelősség nem terheli, a válságot a lengyel felkelők idézték elő. Emiatt a kijelentés miatt diplomáciai konfliktus támadt Lengyelország és a szentszék között. A varsói kormány hivatalosan tiltakozni fog a kommisszárius állásfoglalása miatt.

### A franciák német kommunista felkelést szítottak

Berlin, jul. 25. A diüsseldorfi, kölni és boroszlói rendőrség kommunista irodát fedezett fel. Az el-

kobzott iratokból kiderült, hogy Franciaország új kommunista felkelés szítására nagyobb pénzüsszegeket szentelt.

### Felsősziléziát

a legfelsőbb tanács igazgatja  
Bécs, július 25. Hír szerint felsősziléziai kérdés megoldása az lesz, hogy a felsősziléziai területeket 25—40 évig a legfelsőbb tanács igazgatása alá helyezik.

### Lloyd George nem fogadja Korianty

Berlin, július 25. Varsói távirat szerint Korianty, aki a londoni lengyel követ után kihallgatást kért Lloyd Georgetől, hogy a felsősziléziai helyzetet személyesen ismertesse meg, azt a választ kapta, hogy az angol népről és Anglia miniszterelnökéről nem lehet föltenni, hogy vendégül lásson olyan embert, aki felső sziléziában az angol usztekkel szemben durván viselkedett.

### A marienbadi tárgyalások

Bécs, jul. 25. A prágai Tribuna lengyel forrásból arról értesül, hogy a marienbadi tárgyalásokon valószínűleg részt vesz a lengyel kormány képviselője is. Benes, Pasics és Take Jonescu értekezletén Lengyelországot Pilez miniszter fogja képviselni.

## A moszkvai patriarcha a világ püspökeihez

### Segítséget kér az éhínség ellen

Bécs, jul. 25. A Mittags-Journal jelenti Koppenhágából: A moszkvai patriarcha, az orthodox egyház vezére, akit a bolsevisták sem bántottak, felhívást intézett a kanterbury-i érsekhez, valamint az összes püspökökhöz, a kikől segítséget kér. A felhívás többek közt így szól:

„Oroszországban éhínség uralkodik. Az orosz nép nagy részét éhhalál fenyegeti. A gabona a szárazságban elégett, gyors segítyre van szükség. Félre kell tenni minden meggondolást, mert a lakosság meghal, a gazdaságuk tönkremegy, az emberek elhagyják házukat, földjüket és kelet felé menekülnek. Hatalmas tüzevész nagy területeket hamvasztott el. A folyók vízállása elapadt, soha nem volt ilyen ala-

### Németország üzlet

Páris, jul. 25. A Temps jelentése szerint Németország már az augusztus 1-re esedékes 1 milliárd aranymarkából eddig 275 millió aranymarkát szolgáltatott be a jóvátételi bizottságnak. Most a német kormány közölte a bizottsággal, hogy újabb 71 millió aranymarkával rendelkezik, amit hajlandó a jóvátételi bizottságnak átadni. Ennek az összegnek beszolgáltatása után még 654 millió aranymarkát kell fizetnie Németországnak.

### Lloyd George meghívta Hardingot

Bécs, jul. 25. Londoni jelentés szerint Lloyd George Hardingot felszólította, jöjjön Európába előzetes megbeszélésre.

### Kisázsiai harcok

Athén, jul. 25. Görög hivatalos jelentés szerint a görög elővéddek lovassággal és tankokkal üldözik az ellenséget Angora felé.

Konstantinápoly, jul. 25. A törökök megkezdték az előrenyomulást a Maenderfort ellen és elfoglalták Pudurint és az alpinei stratégiai állásokat. A hadműveleteket állítólag maga Kemal basa vezeti.

Páris, jul. 25. (Havas.) A törökök elfoglalták Jéni-Sair városát és újra megszállták Afion Karahiszát.

Athén, jul. 25. A kamara befejezte munkálatait és októberig elnapolta magát. Gumaris miniszterelnök holnap ismét Smyrnába megy.

Bécs, jul. 25. Konstantinápolyi távirat szerint a görög offenzíva véget ért. Török ellenoffenzívát valószínűtlennek tartanak.

Zürich, jul. 25. A török hadsereget Angora irányában üldözik.

### A spanyolok harcai Marokkóban

Páris, jul. 25. A Temps madridi jelentése szerint a marokkói spanyol csapatok főparancsnoka azt jelenti, hogy a feikelők újabb erős támadást intéznek Sylvester tábornok csapatai ellen. A spanyolok folytatják visszavonulásukat. A spanyol főparancsnok mindazonáltal vállalkozik arra, hogy tartsa a rendelkezésére álló csapatokkal a merinai frontot.

esony és számos város víznélkül maradt.

### A kolera is terjed

Koppenhága, jul. 25. Helsingforsból jelentik: Oroszországban az éhínség már akora, hogy az emberek lakérgyet esznek. A kolera is terjed és már eljutott Moszkvába is. A legutóbbi hat héten 5750 új kolera esetet állapítottak meg.

### Az oroszországi éhínség

Páris, július 25. Az éhínséget szenvedő orosz lakosság Szibéria, Kaukázus, Moszkva felé menekül. Utközben a katonasággal nagy harcok folynak. A kolerajárvány a Volga és a Don mellékén dúl. A halandóság minden képeletet felülmul.

Reval, július 25. Pétervár és Moszkva munkásai újból sztrájkolnak. Kenyeret követelnek. A kormány letartóztatásokkal és Szibériába való hurcolásokkal válaszolt.

Washington, július 25. (Reuter.) Gorkij Maxim felhívására többen segítséget kértek Oroszország éhezési számára. Hoover táviratban válaszol, melyben a támogatás elengedhetetlen feltételként azt kívánja, hogy az Oroszországban fogvatartott amerikaiakat azonnal bocsássák szabadon.

Moszkva, július 25. Szarátov város lakossága mindenféle menekül. A város maga az éhínség borzasztó tábor. Az emberek az utcán holttan rognak össze.

**HIREK**

— **Juliusi közgyűlés.** A törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése július 29-ikén lesz.

— **Református diákok világkongresszusa Karcagon.** Az 1883-ban megalakult református ifjusági egyesületek minden évben tartani szokott világkongresszusát ez évben Magyarországon és pedig Karcagon tartják. A világháború kitörése óta ez az első ilyen kongresszus. Az utolsót 1914-ben Stockholmban tartották.

— **A holland sakkmeister szimultán-versenye.** Philepp Gusztáv holland sakkmeister mai szimultánját holnap, kedden délután fél 6 órakor megismétli az Angol Királynő-szálló különtermében. A játékosok sakkjaikat szíveskedjenek magukkal hozni. Mai eredmények: 6 nyert, 1 remis, 2 vesztett.

— **A Magyarországi Gyógyszerész Egyesület debreceni-déki kerülete,** mely Debrecen székhellyel magában foglalja Hajdu- és Szabolcsvármegyéket valamint Csonka-Szatmár- és Biharmegyéket, e hó 24-én vasárnap tartotta alakuló közgyűlését a városháza tanácstermében. A kerület elnöke: Mihailovits Jenő debreceni gyógyszerészt, az orsz. Gyógyszerész Egyesület társelnökét választották meg. Alelnök: Osgyáni József nyiregyházi, titkár: Memlaur Aurél debreceni gyógyszerész lett. Választottak azonkívül 16 tagu választmányt. Délben a budapesti vendégek s a vidékről egybegyűlt gyógyszerészek tiszteletére lakoma volt az Angol Királynő étteremben. Délután nagyjából a budapesti vendégek a Hortobágyra rándultak ki, ahol a Papler Testvérek vendégszeretéből két napot töltenek.

— **Elsőrangú izléses női fehérneműek** Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— **Tifusz a Beregszászi fogházban.** Beregszászból jelentik: Beregszászon tulzsfuftság miatt a fogházban kiütött és veszedelmes mértékben terjed a tifusz. A járványt nem tudják lokalizálni.

— **Katonai nyugdíjasok figyelmébe.** A köztisztviselők, közalkalmazottak és nyugdíjasok listáztatására vonatkozó hirdetményünk, mely a helyi lapok július 24-iki számában közöltetett, a

**Nem lesznek sorozatos letartóztatások a Persián-Rejöd ügyben**

Budapest, jul. 25. *Persián* Ádám és *Rejöd* Alpár dr. őrizetbe vétele óta egyremásra jelennek meg hírlapi közlemények, amelyek azt a hírt terjesztik, hogy a két őrizetbevetett személy ügyével kapcsolatban rövidesen több szenzációs letartóztatás várható. E híresztelések szerint *Persián* letartóztatása csak egyik láncszeme annak a sorozatos letartóztatásnak, mely már a legközelebbi időben meg fog történni. Az állítólag tervezett letartóztatásokra az adna okot e híresztelések szerint, hogy *Persián* Ádám politikai személyek és csoportok megbízásából járt külföldön és abban az irányban fejtett ki tevékenységet, hogy a szomszédos államok politikai segítségét nyerte meg egy magyarországi kormányváltás kioroszakolására.

Illetékes tényezők e híresztelésekre vonatkozólag azt a felvilágosítást adták, hogy a rendőrség semmiféle megbízást nem kapott politikai jellegű sorozatos letartóztatásokra. *Persián* és *Rejöd* ügye a nyomozás stádiumában van. Mindkettőjük ellen bizonyos gyanúk merültek fel, amelyek alapján őrizetbe kellett őket venni, de bűnösségük vagy ártatlanságuk kérdése még nem tisztázódott és ezért kell minden irányban arra törekedni, hogy szerepük egészen tiszta megvilágításba kerüljön. Az egyes lapok-

katonai nyugdíjasokra is érvényes. Minthogy a katonai nyugdíjasok számfeljö hivatála Budapestben van, a jelentkezési lapok igazolását a listiroda végzi. A katonai nyugdíjasok tehát listázásra felvételi és listakönyveik átvétele végett a listirodában (Csapó-u. 15.) jelentkezzenek. Jelentkezési alkalmával rendőri bejelentési lapjukat és a nyugdíjas kedvezményes ellátásra jogosult családtagjait feltüntető minisztériumi értesítőt kell felmutatniok. Debrecen, 1921 július 25. **Városi Tanács** közlémeztési ügyosztálya.

— **Jó mosó zefírek,** kartonok, grenadinok Kardos Lászlónál Kossuth-utca 9.

— **A szentpeterszégi dráma.** Egy hét előtt megírtuk, hogy Karácsony Sándor szentpeterszégi kocsiát szerelemföltésből Kiss János mellbe lötte. Karácsony ma délelőtt a közkórházban meghalt. Gyilkosát a rendőrség letartóztatta.

— **A Nyukosz közleménye** Ertesitem a tagokat, hogy dr. Révész Géza Piac-utca 75. sz. a. ügyvéd ur a fősoportunknak felajánlotta, hogy a tagok részére jogügyekben ingyenes jogtanácsokkal szolgál a délutáni órákban, amely felajánlott szíveségért hálás köszönetet fejezi ki ezuton a Nyukosz elnöksége.

— **Nem lesz sáskajárás a Hortobágyon.** A városi tanács annak idején, amikor attól lehetett tartani, hogy a Hortobágyot az idén is ellepi a sáskák, negyvenkét sáskairtó gépet kért az államtól. Időközben a rovartani állomás egy szakközvege járt kiut a Hortobágyon és megállapította, hogy az idén nem lesz

ban megjelent híradásokat, amelyek több szenzációs letartóztatást helyeznek kilátásba, semmiképen sem lehet megerősíteni. Minden attól függ, hogy a Persián-üggyel kapcsolatban folyamatban levő nyomozás milyen adatokat juttat a hatóság kezére. Hogy milyen mesterségesek ezek a híresztelések, melyek a rendőri eljárásba politikát akarnak belemagyarázni, mi sem bizonyítja jobban, minthogy *Persián* és *Rejöd* ügyét már szombaton a politikai ügyosztálytól áttették a bünygyi csoporthoz.

Budapest, jul. 25. *Spiler* Jenő vizsgálóbíró Szász Zoltánt, *Gergely* Győzöt és *Bánóczy* Lászlót vasárnap részletesen kihallgatta és kihirdette előttük az előzetes letartóztatást, mert a büntetés előrelátható nagysága folytán a szökés veszélye fennforogni látszik. Szász Zoltánnal szemben a 141. paragrafus 5. pontjára is hivatkozik a vizsgálóbíró végzése, mert Szász Zoltán ellen korábban is folyamatba tetek izgatás bűntette címén egy bűnygyet és e bűnygyi eljárás folyamata alatt követett el újabb bűnygyekményt. Mind a három letartóztatott a vizsgálóbíró végzése ellen felleolyamodást jelentett be, ugy, hogy az iratok a vádtanács elé kerüljenek, amely legközelebb dönt a fogvatartás vagy a szabadlábra-helyezés kérdésében.

sáskajárás a Hortobágyon. Így azután a sáskairtó gépek küldése fölöslegessé lett.

— **Eljegyzés.** Herzog Imre a Strasser és Könyig cég főtisztviselője (Debrecen) eljegyezte Hartmann Klárikát (Budapest).

— **A közalkalmazottak ruhaellátása.** Budapesti tudósítónk jelenti: A pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak kedvezményes áru ruhaszövettel való ellátására vonatkozó igénybejelentésére a határidőt szeptember 15-ig meghosszabbította.

— **A katonazenekar hangversenye.** A körletparancsnokság katonazenekara holnap kedden este fél 9 órakor az Arany Bika szállóbn hangversenyt tart klasszikus műsorszámokból összeállítva. A hangverseny jövedelmét a katonazenekar alapjára fordítják.

— **Kanavász,** kékkötő, tokszövet fejkendő Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— **A családi viszály vége.** Kovács Sándorné született Kerékgyártó Mária ma délelőtt Kutcai lakásán marólygot ivott. Tettének oka szerencsétlen családi élete. A mentők szállították a közkórházba. Életbenmaradásához kevés a remény.

— **Puha gallérok** minden színben legolesőbban beszerezhetők Frank Imrénél. Piac-u. 43.

— **Harakiri.** A rendőrség ma hallgatta ki a közkórházban lévő Mihályné 45 éves asszonyt, aki a múlt pénteken borotvával fölvágta a hasát, öt-hat vágást tett magán és jobb keze ütőerét is felvágta. A nyomor vitte rá az

öngyilkosságra. Férje egy év óta szélütötten fekszik, ő maga pedig öt hónapja vesebajban szenved. A lánya varrással keres 4-500 koronát havonként és ebből él az egész család. A rendőrség a szerencsétlen családot a patronage egyesület figyelmébe ajánlotta. Lévainé életbenmaradásához kevés a remény.

— **Blousok, pongyolák,** előrehaladott idény miatt bámulatos olcsón. Rubin Farkas özvegye cégnél. Kossuth-u 15. Kontsekház.

— **Adományok a menekülteknek.** Az elmúlt héten az alábbi adományok folytak be a menekültek javára: Nyiregyházi megbízott utján Gyulaházi Arthurtól 1000 K, kispárdai főszolgabíroság utján Kiss Beilon József által rendezett népnünnepély jövedelméből 1820 K, a Csengeren rendezett népnünnepély alkalmából 340 K, debreceni kir. járásbíroság utján Szilágyi Sándor gazdálkodótól 200 K, Losonczy Sándor lakatosáru gyárosától 500 K. Mindezen nemes adományokért hálás köszönetet mond az OMH. debreceni kirdendeltsége.

— **Malatinszky Famy szakácskönyvének újabb kiadása** kapható Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-utca 34. sz.

— **Aki nem ismeri a pénzt.** A rendőrség ma délután letartóztatta Gyulai Györgyöt, a Royal-szálló kocsisát, aki pár hét előtt a szabolesmegeyi Nagyszerzen akkori gazdájától 5600 korona készpénzt lopott. Gyulai bevallotta a lopást, de kijelentette, hogy az 5600 koronából ugyanis pár száz korona kékpénz volt. Ezt elköltötte, a többi pedig, mert az új pénzt nem ismerte, eldobálta.

— **Vizvezeték javítások FÜLÖP-nél,** Csapó-utca 3. Telefon 917.

— **A kétnevű tolvajné.** Jeney Lajosné Arany János-utca 70. szám alatti lakos ma az állomáson felismerte volt cselédjét, Nagy Rózát, aki e hó elsején egy arany gyűrűt lopott el tőle. Mikor a leányt a központi ügyeletre egy rendőr bekísérte, észrevette hogy a leány egy cédulát tépett össze. A céduladarabokat összerakva megállapították, hogy egy előállítási parancs volt a törvényszékre, ahová a leányt, mint Ondody Zsófia lopási ügyben volt várlottként megidézve. A kétnevű tolvajon kihallgatása volt vádlottként megidézve. A közben epileptikus roham vett erőtt, ugy, hogy a mentőknek a közkórházba kellett szállíttatni.

— **Puch-kerékpárok,** új és használt, Liga-gummik olcsó árban Molnár Testvéreknél.

— **Talált gyermek.** Az egyik Piac-utcai rendőrszem ma délután egy eltévedt gyermeket talált. A rendőr a központi ügyeletre szállította, ahol megállapították, hogy körülbelül két éves. A gyermek nevét nem lehetett megállapítani. A rendőrségen tartják, amíg szülei nem jelentkeznek. — Az esettel kapcsolatban figyelmzetteti a rendőrség a szülöket, hogy gyermekeiket tartsák szemmel. Ujabbban nagyon sok 7-12 éves gyermek kószál az utcákon szülői felügyelet nélkül. A rendőrség a felügyelet nélkül csavargó gyermekek ellen kihágási eljárást indít.

Reval, július 25. Pétervár és Moszkva munkásai újból sztrájkolnak. Kenyeret követelnek. A kormány letartóztatásokkal és Szibériába való hurcolásokkal válaszolt.

Washington, július 25. (Reuter.) Gorkij Maxim felhívására többen segítséget kértek Oroszország éhezési származású, melyben a támogatás elengedhetetlen feltételként azt kívánja, hogy az Oroszországban fogvatartott amerikaiakat azonnal bocsássák szabadon.

Moszkva, július 25. Szarátov város lakossága mindenféle menekül. A város maga az éhínség borzasztó tábor. Az emberek az utcán holttan rognak össze.

## HÍREK

— **Juliusi közgyűlés.** A törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése július 29-ikén lesz.

— **Református diákok világgongresszusa Karcagon.** Az 1883-ban megalakult református ifjúsági egyesületek minden évben tartani szokott világgongresszusát ez évben Magyarországon és pedig Karcagon tartják. A világháború kitörése óta ez az első ilyen kongresszus. Az utolsót 1914-ben Stockholmban tartották.

— **A holland sakkmeister szimultán-versenye.** Philepp Gusztáv holland sakkmeister mai szimultánját holnap, kedden délután fél 6 órakor megismétli az Angol Királynő-szálló különtermében. A játékosok sakkjaikat szíveskedjenek magukkal hozni. Mai eredmények: 6 nyert, 1 remis, 2 vesztett.

— **A Magyarországi Gyógyszerész Egyesület debreceni-déki kerülete,** mely Debrecen székhelyül magában foglalja Hajdu- és Szabolcsvármegyét valamint Csonka-Szatmár- és Biharmegyét, e hó 24-én vasárnap tartotta alakuló közgyűlését a városháza tanácstermében. A kerület elnöke: Mihailovits Jenő debreceni gyógyszerész, az orsz. Gyógyszerész Egyesület társelnökét választották meg. Alelnök: Osgyáni József nyiregyházi, titkár: Memlaur Aurél debreceni gyógyszerész lett. Választottak azonkívül 16 tagú választmányt. Délben a budapesti vendégek a vidékről egybegyűlt gyógyszerészek tiszteletére lakoma volt az Angol Királynő étteremben. Délután nagyobb részt a budapesti vendégek a Hortobágyra rándultak ki, ahol a Papler Testvérek vendégszeretéből két napot töltenek.

— **Elsőrangú izléses női fehérneműk** Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— **Tífusz a Beregszászi fogházban.** Beregszászból jelentik: Beregszászon túlzásfoltosság miatt a fogházban kiütött és veszedelmes mértékben terjed a tífusz. A járványt nem tudják lokalizálni.

— **Katonai nyugdíjasok figyelmébe.** A köztisztviselők, közalkalmazottak és nyugdíjasok listáztatására vonatkozó hirdetményünk, mely a helyi lapok július 24-iki számában közöltetett, a

## Nem lesznek sorozatos letartóztatások a Persián-Rejöd ügyben

Budapest, jul. 25. *Persián* Ádám és *Rejöd* Alpár dr. őrizetbe vétele óta egyremásra jelennek meg hírlapi közlemények, amelyek azt a hírt terjesztik, hogy a két őrizetbevétt személy ügyével kapcsolatban rövidesen több szenzációs letartóztatás várható. E híresztelések szerint *Persián* letartóztatása csak egyik láncszeme annak a sorozatos letartóztatásnak, mely már a legközelebbi időben meg fog történni. Az állítólag tervezett letartóztatásokra az adna okot e híresztelések szerint, hogy *Persián* Ádám politikai személyek és csoportok megbízásából járt külföldön és abban az irányban fejtett ki tevékenységet, hogy a szomszédos államok politikai segítségét nyerte meg egy magyarországi kormányváltás kioroszakolására.

Illetékes tényezők e híresztelésekre vonatkozólag azt a felvilágosítást adták, hogy a rendőrség semmiféle megbízást nem kapott politikai jellegű sorozatos letartóztatásokra. *Persián* és *Rejöd* ügye a nyomozás stádiumában van. Mindkettőjük ellen bizonyos gyanúk merültek fel, amelyek alapján őrizetbe kellett őket venni, de bűnösségük vagy ártatlanságuk kérdése még nem tisztázódott és ezért kell minden irányban arra törekedni, hogy szerepük egészen tisztá megvilágításba kerüljön. Az egyes lapok-

katonai nyugdíjasokra is érvényes. Minthogy a katonai nyugdíjasok számfejtő hivatala Budapestben van, a jelentkezési lapok igazolását a lisztiroda végzi. A katonai nyugdíjasok tehát lisztelátásra felvételük és lisztkönyveik átvétele végett a lisztirodában (Csapó-u. 15.) jelentkezzenek. Jelentkezésük alkalmával rendőri bejelentési lapjukat és a nyugdíjas kedvezményes ellátásra jogosult családtagjaik feltüntető minisztériumi értesítőt kell felmutatniok. Debrecen, 1921 július 25. Városi Tanács közérlelmezési ügyosztálya.

— **Jó mosó zeiferek,** kartonok, grenadinok Kardos Lászlónál Kossuth-utca 9.

— **A szentpéterszegi dráma.** Egy hét előtt megírtuk, hogy Karácsony Sándor szentpéterszegi kocsiát szerelémféléstől Kiss János mellbe lötte. Karácsony ma délelőtt a közpórházban meghalt. Gyilkosát a rendőrség letartóztatta.

— **A Nyukosz közleménye** Értetem a tagokat, hogy dr. Révész Géza Piac-utca 75. sz. a. ügyvéd ur a fősoportunknak felajánlotta, hogy a tagok részére jogügyekben ingyenes jogtanácsokkal szolgál a délutáni órákban, amely felajánlott szíveségért hálás köszönetét fejezi ki ezuton a Nyukosz elnöksége.

— **Nem lesz sáskajárás a Hortobágyon.** A városi tanács annak idején, amikor attól lehetett tartani, hogy a Hortobágyot az idén is ellepi a sáskák, nyelvenként sáskairtó gépet kért az államtól. Időközben a rovarvadász állomás egy szakközege járt ki a Hortobágyon és megállapította, hogy az idén nem lesz

ban megjelent híradásokat, amelyek több szenzációs letartóztatást helyeznek kilátásba. *semmiképen sem lehet megerősíteni.* Minden attól függ, hogy a *Persián*-ügygel kapcsolatban folyamatban levő nyomozás milyen adatokat juttat a hatóság kezére. Hogy milyen mesterségesek ezek a híresztelések, melyek a rendőri eljárásba politikát akarnak belemagvarázni, mi sem bizonyítja jobban, minthogy *Persián* és *Rejöd* ügyét már szombaton a politikai ügyosztálytól áttették a bűnügyi csoporthoz.

Budapest, jul. 25. *Spiler* Jenő vizsgálóbíró Szász Zoltánt, *Gergely* Győzöt és *Bánóczy* Lászlót vasárnap részletesen kihallgatta és kihirdette előttük az előzetes letartóztatást, mert a büntetés előrelátható nagysága folytán a szökés veszélye fennforogni látszik. Szász Zoltánnal szemben a 141. paragrafus 5. pontjára is vonatkozik a vizsgálóbíró végzése, mert Szász Zoltán ellen korábban is folyamatba tetek izgatás bűntette címén egy bűnügyet és e bűnvádi eljárás folyamata alatt követett el újabb bűncselekményt. Mind a három letartóztatott a vizsgálóbíró végzése ellen *felloyamodást* jelentett be, ugy, hogy az iratok a vádtanács elé kerülnek, amely legközelebb dönt a fogvatartás vagy a szabadlábrahelyezés kérdésében.

sáskajárás a Hortobágyon. Így azután a sáskairtó gépek küldése fölöslegessé lett.

— **Eljegyzés.** Herzog Imre a Strasser és König cég főtisztviselője (Debrecen) eljegyezte Hartmann Klárikát (Budapest).

— **A közalkalmazottak ruhaellátása.** Budapesti tudósítónk jelenti: a pénzügyminiszter a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak kedvezményes áru ruhaszövettel való ellátására vonatkozó igénybejelentésére a határidőt szeptember 15-ig meghosszabbította.

— **A katonazenekar hangversenye.** A körletparancsnokság katonazenekara holnap kedden este fél 9 órakor az Arany Bika szállóban hangversenyt tart klasszikus műsorszámokból összeállítva. A hangverseny jövedelmét a katonazenekar alapjára fordítják.

— **Kanavász, kékkötő, tokszövet** fejkendő Kardos Lászlónál Kossuth-u. 9.

— **A családi viszály vége.** Kovács Sándorné született Kerégyártó Mária ma délelőtt Kutvaci lakásán maróingot ivott. Tettének oka szerencsétlen családi élete. A mentők szállították a közpórházba. Életbenmaradásához keves a remény.

— **Puha gallérok** minden színben legolesőbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— **Harakiri.** A rendőrség ma hallgatta ki a közpórházban lévő Mihályné 45 éves asszonyt, aki a múlt pénteken borotvával fölívágta a hasát, öt-hat vágást tett magán és jobb keze ütőerét is felívágta. A nyomor vitte rá az

öngyilkosságra. Férje egy év óta szélütötten fekszik, ő maga pedig öt hónapja vesebajban szenved. A lánya varrással keres 4-500 koronát havonként és ebből él az egész család. A rendőrség a szerencsétlen családot a patronage egyesület figyelmébe ajánlotta. Lévainé életbenmaradásához kevés a remény.

— **Blousok, pongyolák,** előrehaladott idény miatt bámulatos olcsón. Rubin Farkas özvegye cégnél, Kossuth-u 15, Kontsekház.

— **Adományok a menekülteknek.** Az elmúlt héten az alábbi adományok folytak be a menekültek javára: Nyiregyházi megbízott utján Gyulaházi Arthurtól 1000 K, kisvárdai főszolgabíró utján Kiss Beilon József által rendezett népiünnepély jövedelméből 1820 K, a Csengeren rendezett népiünnepély alkalmából 340 K, debreceni kir. járásbíró utján Szilágyi Sándor gazdálkodótól 200 K, Losonczy Sándor lakatosáru gyárosától 500 K. Mindezen nemes adományokért hálás köszönetet mond az OMH. debreceni kirendeltsége.

— **Malatinszky Fany szakkönyvének újabb kiadása** kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-utca 34. sz.

— **Aki nem ismeri a pénzt.** A rendőrség ma délután letartóztatta Gyulai Györgyöt, a Royal-szálló kocsisát, aki pár hét előtt a szabolesmegeyi Nagyszerzen akkori gazdájától 5600 korona készpénzt lopott. Gyulai bevalloita a lopást, de kijelentette, hogy az 5600 koronából ugyanis pár száz korona kölcsön volt. Ezt elköltötte, a többit pedig, mert az új pénzt nem ismerte, eldobálta.

— **Vízvezeték javítások FÜLÖP-nél,** Csapó-utca 3. Telefon 917.

— **A kétnévű tolvaj.** Jeney Lajosné Arany János-utca 70. szám alatti lakos ma az állomás felismerte volt cselédjét, Nagy Rózát, aki e hó elszejn egy arany gyűrűt lopott el tőle. Mikor a leányt a központi ügyeletre egy rendőr bekísérte, észrevette hogy a leány egy cédulát tépett össze. A céduladarabokat összerakva megállapították, hogy egy előállítási parancs volt a törvényszékre, ahová a leányt, mint Ondody Zsófia lopási ügyben volt vároltként megidézve. A kétnévű tolvajon kihallgatása volt vádlotként megidézve. A közben epileptikus roham vett erőt, ugy, hogy a mentőknek a közpórházba kellett szállíttatni.

— **Puch-kerékpárok,** új és használt, Liga-gummik olcsó árban Molnár Testvéreknél.

— **Talált gyermek.** Az egyik Piac-utcai rendőrszem ma délután egy eltévedt gyermeket talált. A rendőr a központi ügyeletre szállította, ahol megállapították, hogy körülbelül két éves. A gyermek nevét nem lehetett megállapítani. A rendőrségen tartják, amíg szülei nem jelentkeznek. — Az esettel kapcsolatban figyelmezteti a rendőrség a szülőket, hogy gyermekeiket tartsák szemmel. Ujabbban nagyon sok 7-12 éves gyermek kószál az utcákon szülői felügyelet nélkül. A rendőrség a felügyelet nélkül csavargó gyermekek ellen kihágási eljárást indít.

— **Vízvezeték, fürdőszoba berendezéseket.** javításokat jutányosan, szakszertelen készít MATHÉI JÁNOS, Csapó-utca 24. sz. Telefon 321.

— **Garanciával előkészítik középiskolai tanulókat** mindenféle vizsgára. Előadók modern nyelveket. Dékán Sámuel tanár Rákóczi-u. 23.

— **Visszamaradt nyári áruk** kiárítása megkezdődött, leszállított árban Fischer posztóüzletében. Piac-utca 61.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenteljes nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. — Nyomtatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

— **Fürdőruhák és trikók nagy választékban** Dr. Hegedüs né gyermekdivatházában, Simonffy-utca 2.

## SZÍNHÁZ

Sarkadi Tarka Színpada. Ma, kedden, 26-ikán szenzációs új műsor. The Mihajlovits Excentrikusok, Hessman and Hessman gladiatorok, Vidos Jenő kómikus, Miklósi Tusi cabaré-diesős felléptével. Színre kerül a „Házasságközvetítő” bohózat Sarkadival a főszerepben és egy csomó újdonság.

## SPORT.

### Magyarok győzelme Stockholmban

Stockholm, jul. 25. A svéd-magyar atlétikai mérkőzések eredményei:

**100 méteres siktutás:** 1. Gerő Ferenc 10.8 mp., 2. Lilia 11 mp., 3. Kurunczy 11 mp. Gerő biztosan győz.

**Magasugrás:** 1. Gáspár Jenő 183 cm., 2. Magyar 180 cm., 3. Johanson 175 cm.

**Súlydobás:** 1. Fedő 12.97 méter, 2. Csajthay 12.83 m., 3. Lomsist 12.53 m.

**800 méteres siktutás:** 1. Bundland 1 p. 57.6 mp., 2. Fögel 1 p. 59 mp., 3. Benedek 1 p. 59.5 mp.

**100 méteres gátutás:** Kristianson 15.8 mp., 2. Püspöki 16 mp., 3. Johanson 16.5 mp. Stollmar felbukott.

**Távolugrás:** 1. Gáspár Dezső 7.02 méter, 2. Mystedt 6.97 m., 3. Wilson 6.88 m., 4. Baluska 6.67 m.

**5000 méteres siktutás:** 1. Landstroh 15 p. 52.7 mp., 2. Mattschon 15 p. 55.4 mp., 3. Titbay 16 p. 14.6 mp. Bese feladta a játkot.

**Diskosvetés:** 1. Zaihagen 41.65 méter, 2. Csajthay 40.90 m., 3. Kobulszky 40.95 m.

**1500 méteres siktutás:** 1. Lundgraen 4 p. 07 mp., 2. Némethy 4 p. 08 mp., 3. Pettersehn 4 p. 08 mp.

**400 méteres siktutás:** 1. Lilia 51.5 mp., 2. Juha 51.8 mp., 3. Isaksen 51.90 mp.

A svédek nagy szeretettel fogadták a magyar vendégeket s minden egyes magyar győzeleminél lelkes ovációban részesítették a magyarokat.

**DKASE—DVSC 0:0.** Meglepetéssel végződött a bajnokság I. és II-ik helyezetteinek vasárnapi találkozása az ügető-téri pályán. A DKASE Sipos, Deutsch és Répánszky helyén tartalékkal állott fel, míg a bajnok Vasutas két kiváló pesti, még le nem igazolt játékoskal erősítette meg

amely is komplett csapatát. A meglepetést az okozta, hogy a várakozás ellenére a DKASE csapata volt jobb ellenfelénél és hogy a Vasutas súlyos vereséggel nem hagyta el a pályát, azt kiváló vendégjátékosának, Farkas kapuvédnek köszönheti. — A DKASE az egész játékban nagy készültséget árukt el, ami a kiváló tréner, Csüdör munkájának tudható be. A DVSC-ben a közvetlen védelem elégett ki, a többiek Vampeticesel együtt szűrken mozogtak. Bíró Bródi Barna volt.

**DKASE I—DVSC I 0:0** Bíró Káldi. Lelkesen játszott mindkét csapat.

**Felhívás az ifjúsági játékosokhoz.** A DKASE football sz. o. vezetősége felhívja az ifjúsági játékosait, valamint az ifj. egyesületek azon játékosait, kik a DKASE színeiben akarnak játszani, hogy sorozásuk végett, a melyet az egyesület trénera végez, kedden d. u. 4 órakor az ügető-téri pályán teljes számban pontosan jelenjenek meg.

## FUIMUS

REGÉNY

26

IRTA JUSTH ZSIGMOND

— Édes, öreg fiam, tudom, hogy így van. De hát Lolly rokonismerve problematikus. Ne higgy neki. At hiszem, még arra is veszedelmes, akit szeret. És barátsága? . . . Te rajtad kereszttől akar engemet megismerni.

— Azt hiszed? — kérdezte Lőrinc kissé sértett hangon.

— No, ezzel nem akarom azt mondani, hogy irántad nem érdeklődnek . . . de hát . . . csak tudnám miért? Miért éppen engem? Vagy igazán szeret? Vagy oly rosszul megy a dolga a bécsi világban? Ki tudja . . .

— De szerény vagy Gábor. Hisz tudhatod, hogy mindenki érdeklődik itt irántad, lehet mondani amióta élsz. De hogyan hiszen atyád végrendelete ugyan csak korán reád terelte a figyelmet.

— És te mit tartasz róla? — Én egynyes, férfias, szókimondó, aranyszivű leánynak tartom.

— Tán igazad van. Bárcsak úgy lenne. Meg volna könnyítve életem — elvenném.

— Vedd el Gábor, vedd el — mondotta Lőrinc hevesen. — Meglátjuk . . . tán család-tam ebben is? — kérte önmagától Gábor, anélkül, hogy feleletet tudott volna adni saját kérdésére.

### MÁSODIK KÖNYV.

1.

A kis körutóról visszatérve, pár elragadó hetet töltött a két fiú édes anyja oldalán. Mindegyik érezte, hogy tán megsértette valamivel a másikat s így felül akarták egymást mulni a szeretetreméltóságban. Lőrinc amnyira ment ebben, hogy még pár este sikerült neki udvarát is el-távolítani, úgy, hogy a legszűkebb családi körben töltöttek el pár boldog estét. . . .

És oly jól esett mindkettőnek ott, így hármashban, a nagy lámpa körül, a billiárd-szobában, az édes anyai szív melegénél, elbeszélgetni az utolsó hetekben látott, tapasztalt dolgokról.

Az öreg asszony abbahagyta patience-ait, elhallgatta a két fiú beszédét, majd maga is hozzá szólott, mindig jószággal, enyhén, nem, itélve el egyik csudálatos rokonát se, mindeniket mentegve, magyarázva kicsinyes hibáik eredetét.

(Folyt. köv.)

## Uj nyári divatlapok

érkeztek HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irod. és nyomdai k. könyvkereskedés, Piac-utca 34. sz.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I.**  
Telefon: 13-65.

## HORDÓKAT

használt állapotban, kis méretűeket vesz

**Löblé ecetgyára**  
Szalkai-utca 5.

## Kiss József

automotor és gépműhelye  
**Erzsébet-ut 20.**

Elvállalja bármily rendszerű gazdasági gépek szakszerű javítását, törött góprészek autogennel hegesztését. . . .

## Aranyért, ezüstért,

platinát, hamis fogakat, sőt minden régi ékszerért a legmagasabb napi árt fizetem.

**GRITSCH ékszerkereskedő**  
Verbőczy-u. 2. sz. (parkamara.)

## HENGEROVÁTKOLÁST

előnyös feltételek mellett legmodernebb gépeken azonnal eszközöl  
Kereskedelmi öntvényeket és hitelesített sulyokat raktárról azonnal szállít. Mindenféle gépöntvényt 2 nap alatt szállít.

**Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár**  
Ujvárosi-ut 5. Engel és Társa

## Már mindenki ruházkozhat!

olyan olcsók az árak az ujonnan alakult  
**FELDHEIM és WEISZ** posztó-, gyapjuszövet- és bélésaruházában  
Debreczen, Piac-utca 73. szám.

## Benedek Mátyás és Fia érmihályfalvai kiviteli fatelepe Nyirábrány

a legelőnyösebb beszerzési forrás mindenféle fenyő épületfa, deszkaárura.  
**TŰZIFÁT** száraz cser- és bükkhasábfát azonnal szállít. 0000 0000 0000  
Tűzfára rendeléseket elfogad az Angol Magyar Bank

**Értesítés.** Értesítem a helybeli és vidéki cipész mester urakat, hogy  
**cipőfelsőrész készítő üzletemet**  
a mai naptól **Bathhány-utca 2.** szám alá helyeztem.

Tisztelettel **NAGY MIHÁLY**  
cipőfelsőrész készítő.

## Most érkezett

Angol vászon bluz . . . 150 K  
Pepita . . . 130 K  
Mosó felin . . . 160 K  
Karton kötő vállas . . . 120 K  
Hímzett alsósoknya . . . 290 K  
Combiné . . . 400 K  
Női muslin harisnya . . . 58 K  
minden színben.

## NÉPÁRUHÁZ PIAC-UTCA 19.

## „KÜRTI” CIPŐKRÉM

elsőrangú békebeli minőségben ismét kapható minden jobb üzletben. Magyarországi egyedűrség **FLEISCHER MÓR.**  
Központi iroda Hatvan-utca 38.

## SZENET

gyárak és magánosok részére

10,000 kg.-ként

10,500 koronáért

azonnal szállít

**WEISZKRÓN** fahereskedő  
Török Bálint-utca 2.

Dr. HEGEDÜSNÉ

**Gyermekdivatháza**  
SIMONFFY-UTCA 2. ALATT.

## Fürdőtrikók,

leány- és fiuruhák,  
gyermek játszóruhák,  
babakelengyék, cipők,  
zoknik, hajszallagok  
nagy választékban.

## APRO HIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög K 20—, minden további szó K 2—  
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**POSTA.**  
»Szerény«  
jellegű levél van a kiadóban.

**VÉTEL.**  
**Aranyat,**  
hamisfogakat,  
brillánsokat  
a legmagasabb  
napi árban veszek  
**Schiffmann**  
ékszerész, Piac-u. 67.  
Frohner-szálloda  
épület.

**Olmot**  
bármily mennyiségben  
veszünk, akár egész, akár  
tört vagy darabos álla-  
potban. Piac-utca 49.  
II-ik udvar.

**Aranyat,**  
ezüstöt, drágakövet ma-  
gas árban vesz Weisz  
Mihály és Társa, Püspöki  
palota.

**ELADÁS.**  
**Sapkaközpontnál**  
Simonffy-utca 5. (Hal-  
piac) mindenféle egyen-  
ruha és civilsapka leg-  
olcsóbban kapható. Ho-  
zott anyagból 24 óra alatt  
készül.

**Friss élesztő**  
legolcsóbb árban Csapó-  
utca 19., kapu melletti  
üzletben Rosenthalnál.

**Zongora**  
keresztúros, fekete sza-  
lon eladó Gärtner han-  
golónál, Széchenyi-u. 15.

Új és használt  
**boros hordók,**  
taposó- és káposz-  
tás kádak, lühek,  
bor- és kutvedrek,  
ételhordó hodo-  
nok, esobánok, hen-  
tes urak részére  
**új z sörös hordók**  
minden nagyságban állan-  
dóan raktáron. Javításo-  
kat elfogad a  
**Báro Győrfly-hordógyár**  
Nap-utca 4. sz.  
Telefon 12-83.

**Mindenféle**  
új és használt butorok  
legolcsóbban beszerezhe-  
tők Piac-utca 37. (Kis-  
templombazár.)

**Ipari**  
vegyi anyagok, festékek,  
olajok, anilinek, benzin,  
terpentin, schellak stb.  
gyári lerakata Vegyszer-  
üzlet, Hatvan-utca 11.

**Paplanvarrodában**  
minden szakmabeli mun-  
kát készítenek szépen, ju-  
tányosan. Kész áruk ál-  
landóan raktáron. Deb-  
reczeni, Kossuth-utca 11.

**Mezőgazdasági**  
vegyi anyagok, kétkő,  
permetező anyagok, ben-  
zin, gépolajok, carboli-  
neum, kocsikenőcsök stb.  
gyári árban beszerezhető  
Vegyipari szaküzlet Hat-  
van-utca 11.

**Festék,**  
lack, kence kiváló mi-  
nőségben legolcsóbban  
Stern festéküzletében  
Piac-utca 10. Telefon 856.

**Legszébb**  
és legjobb fényképeket  
készít Bagdi fényképész,  
Piac-utca 9.

**Festék**  
áruk, firnisz, lakkok leg-  
olcsóbban Weisz festék-  
üzletében. Hatvan-u. 8.

**»Färholm«**  
ruhafesték minden szín-  
ben, engra árban Má-  
yernál, Simonffy-utca.

**Békebell**  
gyapju és mosó szövetek  
legolcsóbban beszerez-  
hetők Roth, Piac-u. 77

**A legszebb nő**  
Földes-féle haj-, arc- és  
kézkezm. etikumokat —  
használ. Főlerakata Hat-  
van-utca 11.

**Fehér**  
hálószobák, legmoder-  
nebb ebédők, készen  
kaphatók Kovács Gyula  
műasztalosnál, Darabos-  
utca 17.

**Háztartási**  
vegyi anyagok, sütőpor,  
bicarbóna, cipőkrémek,  
kékítő stb. legolcsóbban  
beszerezhetők Hatvan-  
utca 11.

**Friss sütemények**  
állandóan kaphatók  
Sztanó Gábor cukrász-  
nál, Hunyadi 17—19.

**Gazdasági cikkek**  
legolcsóbban Weisz fes-  
téküzletében, Hatvan-u.  
8. sz.

**Butorok**  
minden kivitelben leg-  
olcsóbban beszerezhetők  
Weisznál, Piac-utca 83.  
bent az udvarban.

**Épület,**  
műlakatos munkákat ja-  
vit, készít Krámer mű-  
lakatos, Hatvan-utca 4.

**Kereskedők**  
és magyar szabók figyel-  
mébe! Lengsfelder  
Warnsdorfi posztógyár  
lerakata Feldheim Dezső-  
nél, Király-utca 4.

**Férfi,**  
női- és egyenruhákat  
olcsón vállal Tegdes  
János, Péterfia-utca 42.

**Asztalos**  
munkákat készít, javít  
jutányos árakért Vangor  
Antal, Csapó-utca 9.

**Gazdasági**  
vas-, kötélárúk olcsón  
beszerezhetők B a k o s  
István vaskereskedésé-  
ben Csapó-utca 88.

**Szép**  
nagy ház istállóval, Piac  
közeli eladó. Cim a  
kiadóban.

**Mindig a legolcsóbb! Verseny-  
áruház**  
Piac-utca 56. sz. Megyeház mellett.

Pongyolák jó minőségű mosó . . . 340 K-tól  
Kötények divatos, melles . . . 120 K-tól  
Női ing Lilliom vászon . . . 120 K-tól  
Férfi ing és alsónadrág . . . 120 K-tól  
Zefir gyönyörű minták . . . 30 K-tól  
Karton legjobb mosó . . . 40 K-tól  
Vászon habfehér . . . 45 K-tól  
Férfi és női harisnyák, keztük, zsebkendők, seelymszalla-  
gok stb. stb. nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett.

### TÚZIFA

tekintve a későbbi előre-  
látható szállítási akadá-  
lyokat; a téli időnyre  
már most beszerezhető  
a legolcsóbb napi árban

### HOLCZER

tűzifatelepén  
ISTVÁN-MALOM és  
MARGIT-FÜRDŐ között

Ajánlok azonnali szállítá-  
sra prima száraz bükk-  
hasáb és dorongfát ölen-  
ként vagy telvégya ház-  
hoz szállítva, uerszintén  
: waggontelepekben.  
Telefon 986.

### Teljesen új

Wertheimpénzszekrény  
1-es és 4-es számú eladó,  
József kir. herceg-utca  
16. Telefon 347.

### Szováti cserép

gyári árban megrendel-  
hető és raktáron kapha-  
tó Rosefeld Kálmán  
építkezési anyag telepén,  
Salétrom-utca 12.

### IMPORT

bükkhasáb, továbbá  
dorong tűzifa vaggos  
tételekben, ölen-  
ként és mázsánsként  
házhöz szállítva, to-  
vábbá **mész,**  
**cserép,**  
**cement,**

### kátránypapír

legolcsóbban megren-  
delhető

### HALMOS I.

cégnél  
József-kir. herceg-u. 19.  
TELEFON 537.

### Olesó butorraktár

Kossuth-utca 5., az  
udvarban. (Gambri-  
nus átjáró.)

Használt butorok  
elfogadható árért eladók.  
Goldstein Márton, József  
kir. herceg-u. 25.

**Zálogban hagyott**  
cca 6 kgr. valódi szegedi  
rózsapaprika 600 koro-  
nánért sürgősen eladó.

### Gyermek-

### kelengyék

babi ing, flannel,  
Tetra és gummipe-  
lenkák, keresztelő  
paplan és garnitúr,  
hosszú és négyzeg-  
letes párnák, pólya-  
kötők, jambók dus  
választékban. Gyer-  
mekkelengyék elké-  
szítést hozott  
anyagból elvállaljuk  
dr. HEGEDŰSNÉ  
Gyermek elváltása,  
SIMONFFY-U. 2.

### Tiszta

egész ives  
makulatura

(újságpapír) kapható  
5 és 10 kilós  
csomagokban a kiadó-  
hivatalban. Piac-u. 49.

### KERESLET.

### Aranyat,

mindenféle ezüstöt, bril-  
liantot, gyöngyöt vesz  
Steiner Mihály, Hatvan-  
utca 2. szám, I. emelet.

### Fuvarozási vállalat

Balázs Andor Piac-utca  
64. Telefon 143.

### Borozó és Falatozó

záróraig nyitva Piac-utca  
89., Royállal szemben.  
Friss felvágottak és hű-  
sítő italok.

### Malemtulajdonosok

figyelmébe! Felvonó-  
kat, csöveket, csővezetést  
jutányosan vállal Müller,  
Erzsébet-u. 115.

### Nyeralóban

butorozott vagy butor  
nélküli szobát keresek,  
azonnali beköltözésre. —  
Cim a kiadóhivatalban.

### Mindenféle

női- és gyermekruha, va-  
lamint bolti ruha varrá-  
sát legjutányosabban vál-  
lalom. Homok-utca 4.  
szám, 3 ajtó.

### 24 évi gyakorlattal

bíró, erélyes, szorgalmas  
s tisztességes egyén ajánl-  
kozik vincerlérnek, eset-  
leg vezető gazdának, bár-  
mikori belépésre, szíves  
megkeresést kérek Derzs  
Tomaj, u. p. Kunhegyes.  
Keresztyén Gábor.

**Széchenyi-**  
fürdő, volt Telegdi, ál-  
landóan nyitva, gőz és  
kád.

**Mindenféle**  
asztalos munkákat jutá-  
nyosan vállal Mittelmann  
asztalos, Piac-utca 66.

**60—80 holdas**  
birtokot, melyen lakás  
is van bérbe vennék.  
Cim a kiadóban.

**200 ezer koronával**  
társulnék jó forgalmu  
üzlethez. Cim a kiadóban

**Német**  
órákat adok és házhöz  
is megyek. Cim a kiadó-  
hivatalban.

### Általános

**Irányú nőikézmunka**  
tanfolyam nyílt meg  
Csapó-utca 33. sz. alatt,  
melyen a brüsszeli-, cset-  
neki-, filé-, frivolita-,  
vert csipkéket, kalota-  
szegi és más himzéseket,  
aszurozást, bluzok, ru-  
hák kötését stb. lehet  
tanulni. Beiratások dél-  
után 3—5-ig

### Kárpitos

munkák átdolgozását ju-  
tányosan vállal Deb re  
czenszky kárpitos Hal-  
köz 8.

### VAGYOS.

### Fogorvosi

és kozmetikai villamos  
készülékeket és villamos  
vasalókat készít és javít  
Földvári debreceni első  
elektrotechnikai gyár,  
Széchenyi-utca 55. Tele-  
fon 168.

### Zongora

javítást, hangolást szak-  
szerűen, jutányosan vál-  
jal Liska, Batthyány-  
utca 10.

### Gärtner

zongorahangoló  
Széchenyi utca 15.

## Tanuló- leányok

felvételnek a  
**Hegedűs és Sándor**  
rt. nyomdájába és  
könyvkötészetébe  
**Piac-u. 49.**

### Villamos

berendezéseket legol-  
csóbban készít Weisz  
villanyszerelési vállalat.  
Petőfi-tér 7. Telefon 1298.

### Írógép

javítások, kellékek meg-  
rendelhetők Merkur író-  
gép-vállalatnál. Piac-utca  
58. Telefon 540.

### Vízvezeték

és csengő javításokat  
jutányosan vállal Koll-  
mann, Piac-utca 70.

### Pilisszerőzést,

gouvrozást harangszok-  
nyákból is készít Farkas  
Bella, Arany János-u. 20.

### Konez

fest, tisztít legolcsóbban,  
kifogástalanul Arany Já-  
nos-utca 10.

**Legszébben,**  
legolcsóbban mos, vasal,  
tisztít gőzmosoda, Arany  
János-utca 54.

### Mindenféle

műlakatos munkákat ju-  
tányosan vállal Pongrácz  
műlakatos, Szalkai-u. 4

### Fazekas

előnyomdájában most  
érkezett mintáiból leg-  
szébben, legolcsóbban  
dolgozik, Szent Anna 6

### Dr. Hegedűs Miklós

ügyvéd Szinerváralján  
(Szatmár megye) elvál-  
lalja magyarországi felek  
Erdélyben levő ügyeinek  
a lebonyolítását.

## DOLLÁRT DOLLÁRCSEKKEK

és mindenféle idegen pénzt  
legdrágábban vásárol,  
**külföldi kifizetéseket**  
legelőnyösebben teljesít  
**PÉNZVÁLTÓ ÜZLET**  
Debreczen, Piac-utca 67. szám  
(Frohner-szálloda). Telefon 407.

## Malom átalakításokat

mérnökünk tervezése alapján vállalunk,  
s felszerelünk, kisebb darálójáratokat  
Telefon 934. megrendelés szerint raktárból is szállítunk

## Vértessy Testvérek ipartelepe

Debreczen, Hatvan-utca 53. sz.

## ÚJ LISZTUZLET!!

B. tudomására hozom  
a n. érdemi közönség-  
nek, hogy  
**Szepességi-utca 27. szám alatt liszt-,  
korpa- és terménykereskedést nyitottam.**

Állandóan raktáron saját őrlésű finom és kenyérliszték-  
korpa- és hüvelyesárúk a legolcsóbb napi árban. B. pártfogását kérve  
tisztetéttel **Nagy Antal,**  
liszt- és terménykereskedő, Szepességi-utca 27.

## Deszka léc,

építő anyagok, tűzifa szén,  
**kőris talp**  
legolcsóbban beszerezhető

**Kemény fátelapén** Pesti-utca 2.  
(Alföldi közraktár.)  
Telefon 1395.

### Felölös szerkesztő:

Dr. HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomdát Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.